中共高邮市委 高邮市人民政府 主办 高邮市融媒体中心 承办

2024年5月 23日

甲辰年四月十六

星期四【今日8版】

热线:84683100 传真:84683106 今日高邮:http://www.gytoday.cn 在线投稿:http://tg.gytoday.cn

高邮19℃~30℃ 多云,东南风微风。

总第4917期 2024年第100期



更足干劲推进产业招商

更大力度落实外资到账

开发区招商引资提前实现"双过半"

本报讯(通讯员 胡青青 记者 葛维 祥)22日,记者从开发区采访了解到, 截至4月底,该区提前实现招商引资 "双过半"目标,已完成外资到账4127 万美元,占全年目标任务的51.58%,其 中,制造业外资到账2541.4万美元,占 全年目标任务的79.4%。

今年以来,开发区实干争先、拼字 当头,以更足干劲推进产业招商。强 化链式招商思维,紧盯行业头部领军 和专精特新企业,以投资超百亿、上市 公司募投等项目为招引重点,加快形 成大项目带动快发展的新格局。深入 推进"1115招商计划",积极拓展项目 源,做大充实项目库。截至4月底,该 区已完成正式签约项目13个,占全年 目标任务的65%,含50亿元以上项目 1个,20亿元至50亿元项目1个,10亿 元至20亿元项目2个,其中上市公司 及关联企业项目8个,外资项目(协议 注册外资3000万美元以上)3个,服务 业项目2个。与此同时以更大力度落

实外资到账。切实加强与已签外资项 目的跟踪对接,谋细谋实到账方案和 资金流转路径,做好存量外资项目的 到账进度。按照在手推进不少于10个 协议注册外资3000万美元以上外资项 目的目标,强化外资增量,做大外资储 备基本盘,重点依托大湾区电子信息 产业优势,确保全年新招引协议外资 3000万美元以上项目6个以上。充分 发挥国有供应链金融服务公司优势, 进一步开拓设备外资、供应链助力等 外资到账新方法,解决外资到账和设 备报关过程中的困难和问题,实现外 资到账"零"障碍。

招商引资的强势推进为项目的顺 利落地奠定了坚实的基础,使得开发 区在重大项目建设方面"一马当先"。 一季度,该区已完成列省项目2个,分

别为中环半导体二期项目、英联复合 集流体项目;市下达扬州"三新"新开 工项目4个,实际已完成新开工项目6 个,分别为启集智能终端产品通讯设 备和5G智能主板项目、迈勃兰功能性 聚乙烯薄膜制造项目、博鑫高纯石英 砂项目、富睿腾裸眼3D显示屏研发制 造项目、英联新征地项目和大梦想城 项目;市下达扬州"三新"新竣工项目5 个,实际已完成新竣工项目8个,分别 为新瑞新型高效光伏电池项目、鹏飞 太阳能超薄单晶硅片项目、瑞芯微芯 片测试及设备研发生产基地项目、宏 远高性能电容器用电极箔生产线技术 改造项目、诚盛芯片封装测试及OLED 显示模组项目、奥普莱轻医美产业项 目、东润动力锂离子电池生产项目和 污水处理厂项目。

农业重大项目激活乡村振兴"强引擎"

本报讯(通讯员 杨静 陈悦 记者 文 正)机器轰鸣、工程车来回穿梭、工人们 忙碌不停……22日,在龙虬镇速食面及 预制菜项目现场,记者看到项目建设场 景火热,项目建成后,预计年产速食面 300万份,各类预制菜(料理包)、杂粮 包120万份。这也是当下我市农业农 村重大项目建设热潮涌动的缩影,一个 个带动力强的农业重大项目正在我市 加快推进,为乡村振兴注入了源源动

农业是乡村产业的基础,农业重大 项目更是产业兴旺的基石。近年来,我

村振兴・高邮实践

市牢固树立"抓项目就是抓发展、谋项 目就是谋未来"的工作理念,扎实推进 农业重大项目建设与招引工作。截至 目前,全市新招引农业项目29个,其中 亿元以上项目15个;已开工农业重大 项目16个,总投资7.62亿元。

项目引建始终是发展的生命线和 主抓手。我市作为农业大市,积极立足 自身资源禀赋,坚持以工业思维谋划农 业,成立领导小组、组建工作专班,制定 出台农业招商引资工作方案和农业重 大项目建设考核方案,明确招商方向和 目标,建立招商图谱。围绕"3+3"现代 农业产业体系,建立了重点企业分布 图、重大项目图、核心技术图、主要产品 图,实施"挂图作战"。谋划梳理了产业 链上下游招商项目库和招商企业目标

库,目前招商项目库包含项目43个、招 商企业目标库包含企业21家。

项目引得进,还要留得住、发展得 好。为此,我市聚焦提质增效,在提升 服务水平上攻坚突破。积极贯彻落实 项目"一对一"挂钩服务机制,主动靠前 服务、延伸服务,及时掌握企业各类诉 求,在项目谋划编制、推介洽谈、项目签 约、落地推进、投产达产等方面开展全 过程服务,在用地、水电路配套、财政、 税收和农业技术等方面给予最大支持, 让企业留得下、稳得住、效益好,确保签 约项目早落地、开工项目快建设、建设 项目早达效,真正把"规划图"变为"施 工图",形成重投资、抓项目的浓厚氛 围,为我市现代农业高质量发展蓄势赋

5月22日为联合 国确定的国际生物多 样性日,今年的主题 是"生物多样性 你我 共参与"。22日上午, 市文明办、市生态环 境局、市资规局联合 在净土寺塔广场举办 宣传活动,通过向市 民发放宣传折页,介 绍太坳植物以及发於 植物种子等方式,增 强群众生物多样性保 护意识和参与度。

> 黄呈 孔令玲 摄影报道



者 葛维祥)近日,江苏新霖飞 能源科技有限公司与晶科能源 股份有限公司正式签署1GWh 大型储能订单。该订单将覆盖 江苏省范围内的多个储能项 目,为江苏地区提供稳定、可 靠、高效、安全的电力支持。 晶科能源股份有限公司是

新

强

强

联

手

抢

占

储

能

级

赛

道

-家全球知名、极具创新力的 太阳能科技企业。公司聚焦光 伏产品一体化研发制造和清洁 能源整体解决方案,销量领跑 全球主流光伏市场。截至 2024年第一季度,已先后5年 位列全球光伏组件出货量榜 首,组件出货量累计超过 230GW。据了解,晶科能源的 大型液冷储能系统蓝鲸,以其 高能量密度、高安全性、简便安 装和智能运维等特点,已在全 球数百个储能项目中得到广泛 应用。

新霖飞集团业务涵盖金刚 线,光伏玻璃,光伏胶膜EVA. 单晶硅切片、大尺寸单晶电池、 大尺寸高效组件的研发与生 产、光伏电站建设运营以及风 光储充一体化产业园的投资与 新能源项目开发等。2023年 累计开票销售达413亿元,荣 获2023扬州地区民营企业百

强第一名。至2024年底,新霖飞集团切片产能将达 到 100GW、高效电池片产能达 31GW、组件达 15.5GW 产能。

我市部署夏季秸秆禁烧和综合利用等工作

本报讯(通讯员 杨帆 记者 孔今玲)21日下午。 我市召开2024年全市夏季秸秆禁烧和综合利用以 及垃圾禁烧工作部署会。副市长王汉东参加会议。

王汉东指出,秸秆禁烧和综合利用以及垃圾禁 烧工作对生态环境保护具有重要意义,各乡镇(园 区)务必要高度重视,扛牢第一责任人责任,落实党 政主要负责人第一责任人责任和分管负责人具体责 任,在思想上紧起来,行动上快起来,推动机制建立、 责任落实。要严防"第一把火",加强监管,加大处置 力度,严肃追究责任,坚决依法查处秸秆焚烧行为, 切实起到震慑、警示作用。要第一时间发现问题、处 置问题,建立日常巡查机制,加强物资装备保障,提 高应急能力,全力以赴做好夏季秸秆禁烧和综合利 用以及垃圾禁烧工作。

会上,市生态环境局、农业农村局、城管局主要 负责人分别作工作部署,龙虬镇、卸甲镇、高新区作 表态发言。

禁烧秸秆 保护环境

本报讯(记者 孔今玲)21日下午,我市召开高邮 湖水生态环境综合治理推进暨高邮湖水华暴发防控 应急工作布置会。副市长王汉东参加会议。

王汉东要求,要深入贯彻习近平生态文明思想, 进一步提高政治站位,坚持生态优先、绿色发展,持 之以恒抓好高邮湖水生态环境综合治理。要根据 《高邮湖水生态环境综合治理实施方案》部署,持续 推进河湖污染防治、加大生态保护修复、改善农村人 居环境、推进湖泊岸线整治,统筹推进高质量发展和 高水平保护。要严密防范高邮湖水华现象的发生, 属地和相关部门要明确责任,落实环湖巡查机制,加 强日常动态巡查,发现问题及时处置,建立应急预案 和联防联控机制,确保高邮湖水生态环境综合治理 工作取得实效。

会上,市生态环境局通报了高邮湖水生态环境 综合治理工作进展情况,解读了《高邮市高邮湖水华 暴发防控应急预案》,与会部门作交流发言。

今日总值班 刘久凤

值班编委 郭玉梅

责任编辑 石 鑫

版式设计 张博强